

# **Povinnosti advokáta při výkonu advokacie**

## **Abstrakt**

Tato práce se zabývá povinnostmi advokáta při výkonu advokacie, které mu plynou z právních a stavovských předpisů. Cílem je komplexně popsat a interpretovat jednotlivé povinnosti, a vytvořit tak jejich ucelený přehled. Práce si zároveň klade za cíl kriticky zhodnotit problematické aspekty vybraných povinností a případně navrhnout řešení *de lege ferenda*. K dosažení vytyčených cílů je využito zejména metody deskripce a analýzy, dalším metodami jsou interpretace a dedukce.

Práce je rozdělena do čtyř kapitol. V první kapitole práce byly vymezeny základní pojmy, tj. zejména pojem výkon advokacie a poskytování právních služeb. Představena byla i současná právní úprava a pozornost byla rovněž věnována zákonným předpokladům výkonu advokacie, možným formám výkonu advokacie a nezávislosti advokáta jakožto základnímu pilíři advokacie. Součástí této kapitoly byla také charakteristika některých práv advokáta. Kriticky bylo zhodnoceno právo advokáta na odměnu.

Druhá a zároveň stěžejní kapitola byla zaměřena na jednotlivé povinnosti advokáta, které mu při výkonu advokacie vyplývají z právních a stavovských předpisů. Povinnosti jsou zde interpretovány s ohledem na současnou právní úpravu a doplněny relevantními příklady z kárné praxe Komise. Tyto povinnosti jsou rozděleny do pěti různých kategorií – obecné povinnosti advokáta, povinnosti vůči klientovi, povinnosti vůči Komoře, povinnosti vůči advokátnímu stavu a jiné povinnosti advokáta, které vyplývají z etického kodexu, přičemž je pozornost věnována primárně povinnosti advokáta v řízení před soudy a jinými orgány.

Třetí kapitola pojednává o důsledcích porušení výše uvedených povinností, zaměřuje se na kárnou odpovědnost a kárné provinění, zejm. pak jeho výklad.

Poslední část práce se věnuje úvahám *de lege ferenda*. Na základě znalostí a poznatků získaných v průběhu psaní této práce byla identifikována slabá místa aktuální právní úpravy a navrženo jejich řešení.

**Klíčová slova: advokát, výkon advokacie, povinnosti advokáta**